

中宣部等部门联合印发通知

深入开展民法典学习宣传工作

新华社北京7月13日电 近日,中央宣传部、中央组织部、中央政法委、中央网信办、全国人大常委会办公厅、教育部、司法部、全国普法办等部门联合印发通知,部署开展《中华人民共和国民法典》学习宣传工作。

通知指出,民法典是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,是新时代我国社会主义法治建设的重大成果,在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位,是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律。在全国深入开展民法典学习宣传活动,要深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述特别是关于民法典的重要指示精神,深入学

习宣传实施民法典的重大意义,深入学习宣传民法典的基本原则和主要内容,让民法典走到群众身边、走进群众心里。通知要求,要创新宣传形式,在全社会大力营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。按照常态化新冠肺炎疫情防控工作要求,结合本地区本部门实际,组织开展民法典宣传教育活动,推动民法典进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位,把民法典宣传融入各类法治宣传阵地,推动民法典融入人民群众的日常生活;大力开展新闻宣传,坚持集中宣传和常态化宣传相结合,组织各级党报、党刊、电台、电视台及所属网站、新媒体精心策划,集中报道,推出权威访谈、开设

专栏,刊播系列评论言论和理论文章;积极开展网络宣传,依托各类网站、微博、微信、手机客户端等现代传播平台,通过文字、图片、视频等形式开展灵活生动的网上宣传,精心创作民法典网络文化产品,举办网络讲座、网络访谈、网上展览等,增强民法典宣传的吸引力和感染力;抓好重点群体的宣传教育,把民法典纳入领导干部学法必修课,作为领导干部年度述法重要内容,把民法典纳入国民教育体系,加大民法典在大中小学法治教育中的内容占比;加强理论研究阐释,编写适应基层群众接受习惯的系列通俗理论读物;切实加强实践引导,落实“谁执法谁普法”普法责任制,把民法典宣传

融入法治实践全过程,推行法官、检察官、行政执法人员、律师以案释法制度,让人们在解决问题中学习民法典知识,迅速掀起民法典学习宣传教育的热潮。

通知强调,各地各部门在组织开展民法典学习宣传活动,要坚持正确政治方向和舆论导向,引导人民群众深刻认识我国法治建设的重大成就,更加坚定走中国特色社会主义法治道路的信心和决心。认真落实国家工作人员学法用法、新闻媒体和互联网公益普法等制度,加强工作督查检查,推动民法典学习宣传深入开展。开展分众化、对象化宣传,注重群众参与互动,增强学习宣传的针对性实效性。

7月12日全球疫情简报

世卫警告 疫情加速传播

多国确诊病例数保持高位增长

世界卫生组织:截至欧洲中部时间12日10时(北京时间12日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加230370例,达到1252765例;死亡病例较前一日增加5285例,达到561617例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间13日6时34分,全球新冠确诊病例达12859834例,死亡病例为567957例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达3297501例,死亡病例为135155例。

世卫组织日前警告称,近期新冠疫情又出现加速传播的趋势。全球累计确诊病例从6月29日突破1000万例到7月10日突破1200万例仅用时12天。

中东地区多国确诊病例数11日继续保持高位增长。其中,伊朗、沙特阿拉伯和伊拉克单日新增确诊病例均超2000例。

阿拉伯联合酋长国卫生和预防部11日发布的数据显示,该国新增确诊病例403例,累计确诊54453例;新增死亡病例1例,累计死亡331例。迪拜政府11日宣布推出新的经济刺激方案,通过减少酒店和餐馆缴纳的市政费等来支持本地商业活动的恢复。

据新华社北京7月13日电



国内首台10兆瓦海上风电机组成功并网发电

新华社北京7月13日电(记者 侯雪静 杨迪)记者13日从三峡集团了解到,国内首台10兆瓦海上风电机组日前在三峡集团福建福清兴化湾二期海上风电场成功并网发电,这是目前我国自主研发的单机容量亚太地区最大、全球第二大的海上风电机组,刷新了我国海上风电单机容量新纪录。

三峡新能源有关负责人说,此次10

兆瓦大容量机组并网发电标志着我国具备10兆瓦大容量海上风机自主设计、研发、制造、安装、调试、运行能力,是实现海上风电重大装备国产化的重要成果。

该型机组针对福建、广东等海域I类风区设计,具备超强抗台风能力。在年平均10米/秒的风速条件下,单台机组每年可以输送出4000万度清洁电能,可以减少燃煤消耗12800吨,二氧化

化碳排放33500吨,可满足20000个三口之家的家庭正常用电需求。

该机组由三峡集团和东方电气集团联合研发,在兴化湾二期项目通过试运行后将进行批量化生产,并逐步在福建百万千瓦级风电场以及国内外更大范围的海上风电场中推广应用,助推三峡集团开展12兆瓦以上大容量海上风电机组联合研制工作。

外交部: 世卫组织两位专家已经抵达中国

新华社北京7月13日电(记者 成欣)外交部发言人华春莹13日说,经双方协商,中国政府同意世卫组织派专家来北京,同中国科学家和医学专家就新冠肺炎病毒溯源科学合作有关事宜进行合作交流。目前两位专家已经抵达中国。

华春莹在当日例行记者会上回

答相关提问时说,中方与世卫组织有着基本共识,那就是溯源是一个科学问题,应由科学家在全球范围开展国际科学研究与合作。世卫组织也认为,溯源是一个持续发展的过程,可能涉及多国多地,世卫组织将根据需要对其他国家和地区进行类似的考察。

国家卫健委: 加强社区医院住院病房建设 床位设置以老年、康复等床位为主

据新华社北京7月13日电(记者 王秉阳)国家卫健委13日公开发布了《关于全面推进社区医院建设工作的通知》,提出加强住院病房建设,合理设置床位,主要以老年、康复、护理、安宁疗护床位为主。

文件提到,社区医院要提高门诊常见病、多发病的诊疗、护理、康复等服务,鼓励结合群众需求建设特色科室,有条件的可设立心理咨询门诊;加强住院病房建设,合理设置床位,主要以老年、康复、护理、安宁疗护床位为主,鼓励有条件的设置内科、外科、妇科、儿科等床位,并结合实际开设家庭病床等。

全国老龄办常务副主任、中国老龄协会会长王建军曾经表示,要完善以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合的养老服务体系。

王建军表示,居家和社区养老问题是最重要的。国家政策支持和财政

投入重点向居家和社区倾斜,在医疗卫生方面,也是重点发挥城乡医疗卫生机构作用,将医疗卫生服务延伸到社区和家庭。

这次发布的文件要求,一是进一步完善房屋、设备、床位、人员等资源配备,加强信息化等基础设施建设和设备提档升级。二是突出重点,提高常见病、多发病的诊疗、护理、康复能力,加强住院病房建设,强化医疗质量管理,切实保障患者安全。三是加强防治结合,按要求做好传染病早发现、早报告工作,加强重点人员健康管理,做实基本公共卫生服务,不断强化传染病防控能力。

文件要求,基层医疗卫生机构建成社区医院后,仍然承担基本医疗服务和基本公共卫生服务,其防治结合的功能定位和公益性质不变,已有的财政补偿水平和优惠政策不降低。

国家网信办启动2020“清朗” 未成年人暑期网络环境专项整治

据新华社北京7月13日电 记者13日从国家网信办获悉,2020年暑期在即,为给广大未成年人营造健康的上网环境,推动网络生态持续向好,国家网信办即日起启动为期2个月的“清朗”未成年人暑期网络环境专项整治。

国家网信办有关负责人介绍,此次将重点整治学习教育类网站平台和其他网站的网课学习板块的生态问题,深入清理网站平台少儿、动画、动

漫等频道的不良动画动漫产品,严厉打击直播、短视频、即时通讯工具和论坛社区环节存在的涉未成年人有害信息,从严整治青少年常用的浏览器、输入法等工具类应用程序恶意弹窗问题,严格管控诱导未成年人无底线追星、拜金炫富等存在价值导向问题的不良信息和行为,集中整治网络游戏平台实名制和防沉迷措施落实不到位、诱导未成年人充值消费等问题,持续大力净化网络环境。

德宏州与拼多多战略合作助力边疆农产品上行



7月11日,德宏傣族景颇族自治州委副书记、州长卫岗携手5位县(市)长走进拼多多直播间,为百余网友带来最具特色的“德宏味”。

同日,德宏州与拼多多达成战略合作,双方将充分发挥德宏州的资源优势、区位优势、产业优势和拼多多新型电商

的平台优势、品牌优势、大数据优势,带动德宏州农货上行、培养农村新型电商人才、促进农业产业提质增效,助力德宏州产业升级,加快推进乡村振兴,同时充分挖掘德宏州旅游资源,促进旅游行业的转型升级。

优越的自然条件造就了德宏万物生长,物产丰富,不仅是美丽的孔雀之乡,还是“一带一路”重要国际陆港。卫岗在签约仪式上表示,此次与拼多多的合作有利于德宏发挥优势,将德宏特色农产品、极具特色的风光风情呈现给拼多多6.28亿用户,让“有一个美丽的地方”更加为人所知。

边陲德宏联手新电商 助力“德宏好货”上行

德宏州辖芒市、瑞丽、陇川、盈江、梁河5县(市),总面积11526平方公里,北、西、南三面与缅甸接壤,国境线长503.8公里,是中国通往东南亚、南亚的黄金口岸,是中国面向西南开放的前沿和窗口。

早在公元前四世纪,德宏就已经在中国历史上写下了浓重的一笔:中国历史上最早的一条国际陆路交通线“西南丝绸之路”开通,德宏便为西南丝路的必经之地,有“滇越乘象国”之称。抗战期间,中国与国际联系的陆路唯一交通要道滇缅公路就从德宏出境,德宏边陲重镇畹町见证了抗战岁月的烽火硝烟,见证了3000南洋机工的生死奋斗,也见证了10

万中国远征军踏出国门保卫家园的英勇不屈。

如今,70多年过去,岁月的洗礼已抹平战争的痕迹,德宏借着西部大开发和云南建设面向南亚东南亚辐射中心的机遇,开始了新的腾飞。

“德宏是‘插根筷子都能发芽’的地方。”卫岗表示,希望能够在更宽领域加强与拼多多的合作,也希望根据新电商拼多多的大数据,反馈并指导生产端。

据介绍,此次签署战略合作协议后,

拼多多和德宏州将依托双方的产业优势和平台资源,探索边境少数民族地区新发展,以特色农产品、珠宝玉石产品、边贸旅游产品等为切入点,以助力德宏产业升级,加快推进乡村振兴为目标,共同打造开放、协同、繁荣的新商业、新农业生态体系。

“拼多多与德宏州政府将共同探索边疆少数民族地区农业产业发展新模式、玉石翡翠等特色产品上行新通道、边贸旅游发展新突破。”拼多多副总裁狄拉克表示,双方的合作,将推动德宏州优质农货、边贸旅游、特色商品对拼多多多用户,加快以德宏为代表的边疆少数民族地区经济社会发展,深入推进德宏州农

业产业结构调整优化升级,推动德宏州文旅产业高质量发展。

作为国内新电商的代表,拼多多在近5年的发展过程中,始终以消费者为核心,在农业、贸易业、旅游业的各个环节深耕改造,推动产业的转型升级。“传统的电商不发达地区,在今天发展电商有后发优势。”狄拉克称,相信物产丰富、区位独特、气候宜人的德宏,一定能成为电商发展的热土和福地。

地地道德宏风味 引105万网友围观

德宏居住着傣族、景颇族、阿昌族、德昂族、傈僳族5个世居少数民族,每个民族都有悠久的历史文化,各种文化在这里融共生。而说到美食,小米辣、涮涮辣、酸木瓜、西番莲、德宏咖啡、盈江火烧乳猪、陇川过手米线、景颇山竹笋、梁河皂角米、撒撇、傣家泼水粑粑……每一样都让人回味无穷。

“象达姑娘龙陵雨,芒市谷子遮放米”,这一滇西民谚一语道破“遮放贡米”在云南人心中不可取代的“最好吃”大米绝对“C位”。

“遮放贡米之所以称为‘贡米’,其背后自然有一段传奇……”拼多多直播间里,卫岗着一身傣族服装向网友们娓娓道来。他一边吃着蜜允腐乳佐饭一边直播,隔着屏幕仿佛都能闻到米香。遮放贡米作为古老品种亩产量很低,为了让更多网友品尝到“物以稀为贵”的古老品种,卫岗为网友们带来了最实在的福利价,不少网友纷纷下单,表示一定要尝尝贡米香。直播还在继续,遮放贡米就被“秒光”。卫岗还为网友们展示了德宏百香果散盐的特别吃法,不少网友直呼:“是和荔枝蘸酱油拌一拌吗?”“盐是不是可以激发百香果的香甜味?”

遮放稻谷植株在所有品种水稻中是最高的,最高达2.8米,荣获世界纪录协会颁发认证的世界株高最高的水稻——遮放贡米“毫秕”。“太好吃了,直播结束是否可以打包回去?”主播一边吃一边发出申请。

“席间还有一道甜菜,冰糖皂角米……到了昆明,才知道这东西可以吃……”这里说的便是皂角米。汪曾祺曾形容其“进口略不停留,即入肠胃”。皂角米原产地梁河县副县长余文龙的直播推介让网友大呼“要将这‘植

物燕窝’收入囊中”。芒市常务副市长杨绍刚吃着“石斛煮鸡”;瑞丽市市长谢大鹏一边喝蜂蜜柠檬水一边吃牛丸;盈江县县长岩补带来了夏威夷果和“蜜允三宝”;陇川县县长郑洪云的“鲜笋炖鸡”……直播间变成一场绝妙的德宏饕餮大餐,让无数网友心生向往。

本次直播有105万人次观看,评论互动量4.2万条,其中1000单遮放贡米半小时内“秒光”,近10000斤百香果也于当天售罄,德昂酸茶补货三次,皂角米、后谷咖啡、迪思坚果、蜜允腐乳也都卖出了平日数倍的销量。

德宏残联培训学员 已开165家拼多多店

直播间里,景颇族姑娘李木兰再次迎来了自己期待的“高光时刻”。继4月与芒市市长搭档为芒市甜瓜代言后,木兰和州长卫岗再次“同框”。

李木兰因为幼时的一场疾病,渐渐肌肉萎缩,丧失了行走能力。2018年8月,一次偶然的机会,在德宏州残联的帮助下,她参加了德宏州残疾人电子商务孵化基地的首届电商班,并成为班级中

的优秀学员。此后,她有了一些电商基础工作的尝试和体验。

今年3月,李木兰与姐妹金玉萍一起创立了名为“云鲜荟”的拼多多店铺,组成“锦鲤组合”开启了电商创业的旅程。参加过两次县(市)长直播活动,“云鲜荟”已累计“涨粉”6.5万。

“拼多多不收佣金,也不需要我们充值买流量,对我们这样白手起家的创业者很友好。”李木兰说。此前媒体报道显示,在传统电商平台开设店铺,起步成本至少要数十万元,李木兰表示,自己虽然没有资本,但只要能和别人站在同一个起跑线,就有信心能赢。

在孵化基地,像李木兰一样的人还有很多。截至2020年6月,德宏州残疾人电子商务孵化基地的130名学员总共在拼多多平台开设了165家店铺,产品销售额达到了2600万元。

狄拉克表示,拼多多将和德宏州一道,共同培训以李木兰等为代表的一批残疾人,升级德宏州残疾人孵化基地功能,为“爱心助农”“爱心助残”的重要基地进行三方联动,为残疾人创业提供更好的空间。

本报记者 王淑娟